

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 12 k., fél évre 6 k., negyed évre 3 k.
Egyes szám ára 12 fillér. — Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség: Zombor, Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58. szám.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak. Nyilttér sora 30 fillér.

A vasárnapi munkaszünet a vidéken.

Megegyezés a munkaadók és alkalmazottak között.

A vasárnapi munkaszünet ügyében, a mint ismeretes, a kereskedelmi miniszteriumban több napon át értekezletet tartottak a különböző szaktestületek részvételével. Az értekezlet végén a vitás pontok — s így különösen a vidéki üzletek munkaszünete ügyében — egyzetelő bizottságot küldöttek ki, amely a munkaadók és a munkások nyolc képviselőjéből alakult.

Az értekezlet alapján sikerült olyan megoldást találni, amely a függőben maradt kérdést mindkét érdekelt fél, munkaadók és alkalmazottak méltányos érdekeinek figyelembevételére alapján rendezni. A bizottság tanácskozásainak eredményéből a vidéki kereskedelmet a következő megállapodások érintik:

A pénzügyi tisztviselőknek és általában az oly irodai alkalmazottaknak, akik nincsenek folytonos üzemi irodai vállalatokban alkalmazva, 36 óras munkaszünet biztosítandó, kivéve az évi leltár és zárószámadások elkészítésére rendelt egy vasárnapot, amikor egész nap végezhető a munka.

A folytonos üzemi ipari vállalatok irodai alkalmazottainál, akiknek irodai munkájuk az üzemnél nélkülözhetetlen, ügyeletes szolgálat rendszeresítendő. A nagykereskedelmi vállalatoknál — melyek detail kereskedést nem folytatnak — az alkalmazottaknak az ország egész területén 34 órai szünet nyújtandó.

A detail-kereskedelmet illetően a vidéken különbséget fognak lenni az ötezer lakosnál többet és kevesebbet számláló vidéki községek, vagy városok között.

Az ötezer lakosnál többet és kevesebbet számláló városokban és községekben:

a fűszerkereskedésekben (a törvény kifejezése szerint) a napi fogyasztás tárgyát képező élelmi cikkek árusításá-

nál) vasárnap délelőtt 6 órától 10 óráig nyitva tartható az üzlet, azonban minden egyes alkalmazott, minden második vasárnapon teljes munkaszünetet kap, amely szombat este 9 órától hétfő reggel 6 óráig tart;

egyéb detail-üzletekben az év hat hónapján vasárnap délelőtt 6 órától 10 óráig szabad az elárulás s ezen hat hónap alatt az alkalmazottak felváltva minden második vasárnap teljes vasárnapi munkaszünetet, még pedig szombat esti 9 órától hétfő reggel 6 óráig. Az a hat hónap, amely alatt az üzletek vasárnap egész nap zárva tartandók, a helyi szükségnek megfelelően osztható meg és akár egyfolytában, akár megszakítva jelölhető ki.

Az öt ezer lakosnál kevesebbet számláló községekben és városokban az üzletek tekintet nélkül az eladásra kerülő árukra, a munkaszüneti napokon reggel 6 órától délelőtti 11 óráig lehetnek nyitva, de ezeknél az üzleteknél munkaszüneti napokon a személyzet igénybe nem vehető, hanem csak az üzlettulajdonos és családjai szolgálhatják ki a közönséget.

Nagyjában ezek a vidéket érintő részei a megegyezésnek, amelyet a kereskedők nagyjában bizonyára rokonszenvvel fognak fogadni s amely határozottan jobb, mint az a megoldás, amelyet a törvénytervezet kívánt. Az új törvényben a magántisztviselők 54, a vidéki fűszerkereskedő alkalmazottak 26, az egyéb kereskedelmi alkalmazottak 41 teljes szünetnapot, az ötezer lakosnál kevesebbet számláló községek alkalmazottai 54 teljes szünetnapot kapnak. Teljesen elesett a hétköznapi kárpótlás ötlete, amelyet a kereskedelmünk egyetlen egy rétege sem helyeselt.

Hírek.

* **Emlék ünnep.** Ma csütörtökön Erzsébet napja alkalmából a boldog emlékeztető Erzsébet királyné emlékéül gyász ünnepet ültek meg a zombori összes iskolák és templomok.

* **Uj albiró.** A király Pásztor Géza nyíregyházi törvényszéki jogyzót az apattini járás-bírószághoz albiróvá nevezte ki.

* **Kölcsonös áthelyezés.** A király megengedte, hogy dr. Pallai Zoltán zombori törvényszéki bíró és Lukácsy István gödöllői járásbíró saját kérelmükre kölcsönösen áthelyeztessenek.

* **Kinevésés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hauschka Józsefet az újvidéki kir. kath. magyar főgimnázium helyettes hittanárát rendes tanárrá nevezte ki.

* **A zombori szeb daltársulat** f. hó 14 én sikerült hangversenyt rendezett a váro-báza nagytermében. A műsor nagy részét a daltársulat vegyeskara töltötte be. Marinkovits J.: „Szerkinja” és „Kolo”; továbbá Jokszimovits: „Nisko oro” című dalait adta elő bánu atos összhangjal és betanultsággal. Nem mulasztottuk el külön kiemelni Blazsek karmester érdemeit, ki fáradságot nem kímélve dolgozott a siker érdekében. Páradózsának meg is van a gyömböze, mert mondhatjuk, hogy a szeb daltársulat semmiképpen sem áll a többi helybeli dalárdák mögött. Hanganyaga, összhangja és figyelemzetsége pedig kitűnő. A műsor többi számai: Nagy Endre: „A csodagyermek” című magánjelenetében Z. esev Milica urleány jól átérzett, kellő temperamentummal előadott szerepével jó alakítást nyújtott. Weber: „A bűvös vadász” című operájából Lukits Dobrilla urleány adott elő egy részletet. Szép csengő hangja magával ragadta a közönséget. Játékát zongorán Kovacsits Bojana urleány kísérte. A zugó taps, melylyel a közönség játékukat jutalmazta, minden dícséretnél szíbben beszél. Weber: „Nyitány”. Zongorán hat kére előadták: Dada Jovanka, Vujić Szmiryka és Gerurov Oga urleányok. Szép játékukkal méltó elismerést vívtak ki maguknak. Szmecana: „Eladott menyasszony” című operából Czveits Zsófia urleány és Tomits Jása ur énekeltek egy kettőt. Különös elismerés illeti meg Czveits Zsófia urleányt, ki gyönyörű énekével és kiváló hangjával bambulba ejtette a közönséget. Méltó partnere volt Tomits Jása ur. Játékukat zongorán Dada Jovanka urleány kísérte. Előadás után a Csitaonica helyiségeiben tánc volt.

* **Nyugdíjazás.** Inhoff József tanítót a miniszter 740 korona évi nyugdíjjal nyugdíjazta. Inhoff most a vármegyei Gazdasági Egyesület választott titkára.

* **Zombori vásár.** A zombori 68zi országos vásár folyó évi november

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYE

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrödelésnél 4 és 7 krajcár.

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

Angyal gyógyszerárban.

Telefon 33. szám. Háza az állattér.

Mindenki Bácska Gyöngyét igyék: mert az feltétlenül megóv mindennemű fertőző betegségektől.

hó 21. és 23-án fog megtartani. Ezen országos vásárra vérszemes helyről szabályszerű marha levéllel ellátott bármiféle haszonállat — felhajtható.

*** Milyen idő lesz?** Meteor írja lapunknak: November hó, mint jeleztem, újabb jellegű időszakot hozott be az időjárásban, mely decemberrel együtt, tehát az eddigi két hónapit ciklust megtartva azonos lesz. A valódi téli idő az utóbbi hónapban fejtik ki jobban, már az évszak előhaladása következtében is, de a bolygók állása szintén azt segítik elő. November hó még hátralévő oszlopontja 30., 21., 22., 23. és 30 ra esnek, legerősebb hatása a 21. és 30 ikaik. December hó oszlopontjai 2., 7., 14., 15., 20., 23., 24., 26., 29. és 30 ra esnek, melyek közül a legerősebb hatása a 2., 15., 28. és 29 ikaik, 2—15. és 29. erősen hideg jelleggel, míg a 23—26. csapadékkal, mely eső is lehet hóval. Havazást a 29-iki oszlopont hatáskörében is várhatunk.

*** Esküvő.** Kleiner Gyula, csendőrszázados, zombori földink, vasárnap esküdtött örök hűséget Bodnár Ilona kisasszonynak Budafokon.

*** Nagyszabású estély.** A Zombori Nőtisztviselők Egyesülete december elején szellemesen összejelöltött mű-orrall, nagyszabású estélyt rendez, melyre már előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

*** Bűn-e vagy szerencsétlenség?** A múlt szombaton Abich Mihán, sztapári paraszt a zombori vásártéri csardában idogált, várva a sztapári vonatra. Izlett a karcos, melynek hatása hamarosan feledtetle Abrichal sztapári is, vasutat, kötelességét is. Még mindig ivott az atyafi, mikor az általa várt vonat már Sztapár felé járt. Mit volt mit tenni, gyalog indult el tehát a vasúti sírpár mentéa Sztapár felé. Haza azonban nem ért. Másnap reggel a sínek mellett találták meg levágott lábfejjel, bezuzott fővel halva. A megtartott helyszíni szemlén Jablonsky rendőr alkaptány vörnyomokat keresett, de ilyen nem talált. Lehet, hogy a rések ember megbötlött, elesett, s nem bírva részegségében felkelni, a sínek mellett megfagyott s így ment rajta keresztül a sztapári vonat. Nincs azonban kizárva az sem, hogy Abich büntetlenné esett áldozatul. A nyomozást ez irányban is folytatják.

*** Vidéki nyomdatulajdonosok közgyűlése.** A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége november 29-án, Budapesten, a Budapesti Grafikai Főnökegyesület helyiségében (V., Mária Valéria-utca 12., II. e.) tartja meg az évi rendes közgyűlést.

*** Korosmai gyilkosság.** Az alkohol ismét vadállattá alja-ított egy tizennyolc éves suhancot. Vasárnap este Zomborban a Darázi-féle házban megtaláltak a suhancot, ahol többször szoktak egymásnak találtak adni hasonló célból. Ittak, kártyáztak, hogy jobban hevüljön a vér. Oskovits András kártyázás közben összevetett Parcsotich Mihály nevű tizennyolc éves társával, aki megvadult állapotban kirántotta revolverét és társát lelőtte.

*** A póttartalékokosok hadmenetségi díja.** A közigazgatási bíróság egy döntvényt küldött a városi tanácshoz, melyben tudatja, hogy a póttartalékokosok hadmenetségi díját nem fizetnek.

*** Állami segély a házipari szövetkezeteknek.** Az okéri, a bácsordasi és a kishegyési kózarfonók termelő szövetkezte részére a földmívelésügyi miniszter államegélyt engedélyezett azonkívül hasító, hajlító és hámozó gépekkel látta el a szövetkezeteket.

*** Elvi jelentőségű határozat.** A belügyminiszter elvi jelentőségű határozatban kimondta, hogy engedelem nél-

kül kore-matizletnek folytatása az 1899: 25. t. c. 30. §. alapján elbírálható jövedéki kihágást képez s mint ilyen a pénzügyminiszter hatáskörébe tartozik.

*** Az ügyvédi kamara köréből.** A szabadkai ügyvédi kamara köz-hírré teszi, hogy Stojkóvics György szabadkai ügyvéd a lakóhelyét Zsablyára helyezte át, hogy Szemző Duszó dr. zombori ügyvéd-át az ügyvédek listájából iktatta és hogy dr. Blau Lajos szabadkai ügyvéd családát nevére „Bán“-ra változtatta.

*** Hivatásos osavargók.** A hidegebb idők beálltával rendszerint megjelennek a városokban azok a zülött egyszemélyesek, akik a tisztességes munka helyett inkább esavargással és kuldással töltik el az idejüket. Ezek az ugynevezett „hivatásos osavargók“, akik bízva az emberek jószívűségében, magukat betegnek és munkaképtelennek tetteve, végigjárják az összes lakásokat és alaminzáért könyörögnek. Itt ott kapnak is egy pár krajcárt és ez nekik teljesen elég ahhoz, hogy bepálinkázzanak. Mert másra egy sem fordítják az összekoldult pénzt. A közönség nem tudja persze ellenőrizni, hogy vajjon munkaképtelen-e az illető koldus és hogy engedélyvel koldul-e, de annál inkább kötelessége az a rendőrségnek.

*** Kétféjű gyermek.** Mess György szabadkai lakos feleségének kétféjű gyermeke született halva. A csodagyermek holttestét beszállították a Mária-Valéria kórházba.

*** Új részvénytársaság.** A kulai gyapjú fonó-és szövőgyár részvényeinek jegyzése már annyira előre haladt, hogy az alapítók a részvényjegyzést a jövő héten lezárják és még e hó végén összehívják az alakuló közgyűlést, mely az alapszabályok és a gyár átvételének módzataira nézve fog intézkedni. Az új részvénytársaság a gyárat tetemesen ki fogja bővíteni és már a jövő évben több száz munkás kezét fog abban foglalkoztatni. A gyár vezetősége ezen kibővítésre való tekintettel — hallomás szerint — Kula községnek, mint erkölcsi testületnek nagyobb mérvű anyagi támogatását fogja kérelmezni.

*** A futtatás vége.** Radnov Ráda és Vászín Gyura osurogi gazdák a heti-piac után betértek a korosmába és borozgattak, miközben a kocsiira Radnov felesége ügyelt. Hosszu barátkozás után, az asszony ismételt unszolására a két gazda — most már részegen — kocsiira ült és elindultak. A borgóztól is hajtva, versenyfutásba keztek s oly örületesen hajtottak, hogy a vágató kocsin ülő Radnovné a folytonos rettegéstől megőrült és azóta üldözési mániában szenved.

*** Utközben elvesztett kocsi.** Ferencovics Miladin gazda hétfőn Bezdánból bort hozott Zomborra. Pityókocs kocsiá Dóthé Sándor a hordókora elaludt. Utközben leest, s azt csak akkor vették észre, mikor a bezdáni vámháznál vámot kellett fizetni. A kocsi elvesztését azonnal jelentették a csendőrségnek, ahonnan azonnal meg is indultak a felfedezési utra. A kocsist a bezdáni keresztnél súlyosan sérült állapotban meg is találták, s a zombori kórházba szállították.

*** Községi képviselők választása Szilbereken.** Szilberoken f. hó 10-én ejtettek a községi képviselők választása következő eredményre. Dacára az ellenpárt nagy erőmegerősítésének választottak az I. kerületben: Haumann Ferenc, Helu Vendel, Pulya Márton, Bernhart Mihály id., Belyanzsky Maxim; póttagok: Dürner József, Buschert Jakab, Ray János. A II. kerületben: Bernhart György 414 sz., Meszner Nándor, Hassler János, Szabatinovics Ferenc, Vugi József; póttagok: Zarits Rada, Okrenov Mika, Kóhn István.

*** Magtagadott szubvenció.** A bajai színhelyi bizottság hétfőn délután ülést

tartott. Az ülésen Szabó szinigazgató azon kérelmével foglalkoztak, hogy a város adja meg Szabónak a 400 korona szubvenciót. A színhelyi bizottság tekintettel Szabó rövid időn át való ittműködésére, a szubvenció kiadását megtagadta. Úgy tudjuk, hogy ez az első eset Baján hogy szinigazgató nem kapja meg a szubvencióját.

*** Megjutalmazott jegyző.** A pénzügyminiszter Ivanits Izidor községi jegyzőt a közdok kezelésé és behajtása körül kifejtett eredményes működéséért 200 K jutalomban részesítette.

*** Eljegyzés.** Fürst Izidor Budapest-ről, eljegyezte Lederer Erzséket Zomborban.

*** Az óbecsei főszolgabírói hivatal köréből.** Dr. Balaton Gyula óbecsei főszolgabíró, aki ezidőn is hosszabb tanulmányuton volt a külföldön, a napokban visszatért és átvette hivatalát.

Csikós - Selyem 76 kr.-tól feljebb, bérmenő és vámentesen. Mint postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: Seidenfabrik, Henneberg in Zürich.

† Schick Máttyás Schick Máttyás, a régi gardának egyik oszlop tagja, az új generációnak szeretettel és tisztelettel elhalmozott „Malyi bácsi“-ja, a kulai járásnak évek hosszú során át volt főszolgabírója f. hó 18-án rövid szenvedés után örök álomra hunyta le szemét. A puritán jellemű, nemesszívű, fenkölt gondolkodású férfinak elhunytja nemcsak Kulán, — hanem az egész vármegyében nagy részvétet keltett. Temetése vasárnap d. u. 3 órákor nagyszabású közönség jelenlétében ment vége. Halálát beteg özvegye, gyermekei és nagyszámú rokonság siratja és gyászolja.

Gyarmati-féle iz és magnólküli csukamárolaját

előszerelettel rendelik az orvos urak, mert tápereje felülmulja az összes hasonló készítményeket és szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Ára 1 üvegnek 1 korona 60 fillér. Gyarmati Emil gyógyszerárában Baja, Telefon 85.

* Meghívó. A kulai dalárda 1908. nov. 21-én a Polg. Olvasóegylet helyiségében (Elefánt-száll.) Táncal egybekötött alapszabályszerű dalestélyt rendez.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r. t. b. ácsmegegyi képviselete

SZELES JENŐ, ZOMBOR

Mintaraktár

kutszivattyukban és tűzfecskendőknben.

Hazai gyártmány.

„IDEÁL“ pörköltikávé a legjobb.

* Pör egy község és tanító közt. Erdékes pört folytat Bács-Földvár község ellen az odaváló tanítósg. Ugyanis a bűlos kupaktanács nem akarta sem az iskolákat fűtteni, sem a tanítókat által a mai drága világban kevésnek talált fűtési átalányt fölemelni. Erre a tanítók fűtettek ugyan, de az átalány többletét bepörlték a községet. Első fokoz az óbecsei járásbírósg elítélte a községet és utasította, hogy minden tanítónak 816 koronát fizessen ki, míg perköltésben 160 koronát állapított meg. A pört Bács-Földvár képviselőtestülete folytatta és az újdéki kir. törvénysszék tegnap foglalkozott a pörrel, ahol az elsőbírósg ítéletét megerősítették. Így most a szegény Bács-Földvár fizethet

nemcsak méltányos fűtési átalányt, hanem szép csomó perköltséget is. Igazán szomorú állapot, hogy a tanítóknak jogos járandóságaiak egy vagyono községtől is peres uton kell kiterőszakolni. Furcsa megbecsülése a nép tanítóinak!

Színház.

Műsor.

Csütörtökön, 19-én: „Az ürdög”, vígjáték.
Pénteken, 20-án: „A cigánybáró”, operette.
Szombaton, 21-én: „Varázskeringő”, operette.
Vasárnap, 22-én: Délután „Jani és Juuci”, énekes bohózat.
Este „Kutya van a kertben”, bohózat. Ujdonság.

A dollárkirálynő.

Szombaton „A dollárkirálynő” bemutatója volt. A közönség nagy tetszéssel fogadta a kellemes zenéjű operettet és sokat tapsolt a szereplőknek. Remete (John Caudor) és Virányi (Hans) figyelemre méltó alakítást nyújtottak. Barna Andor (Dénés) egyes társalgási színesnek mutatta magát. Kaposi (Alice) és Haraszti (Daisy) kifogástalanok voltak. Csanádi (Labinska) nagyon csinos volt de gyöngén énekelt. Halasiné Etel a gazdasszony szerepében gyarapította egygyel, utánozhatlan alakításait. Dacára a rok tapsnak nem mulasztatom el megjegyezni, hogy az operettében énekelni is kell, ott hangot is akarunk hallani, mert a duettekkel elhelni nem lehet mindig.

A szerenose fia.

Vasárnap este „A szerenose fia” került színpadra. A szellemes, de lehetetlen mesejű darab nem tudta megtölteni a színházat, pedig nagyon szép előadásban volt részünk Virányi, Gózon, Remete, Kabos, Halasi és Barna érdemelnek dícséretet ügyes alakításukért és a tökéletes összejátekért Halasi Mariska, Haraszti Vilma és Csanádi Irma jók voltak. Halasiné Etel mint mindig ma is utólrhetetlen volt. A mai előadás, egyike volt azon keveseknek, melyek ugy a rendezés, mint az egyes szereplők alakítását illetőleg semmi kívánni valót sem hagyott.

A vén bakancsos és a fia a huszár.

Vasárnap délután „A vén bakancsos és a fia a huszár” szórakoztatta a nagy számban egybegyűlt gyermekeket. Az apróságok nagyon jól mulattak és azt hiszem ennek konstatálásával eleget is tettem kötelességemnek.

A dollárkirálynő.

Hétlőn „A dollárkirálynő” ment rövid időközön a másodszor a mulkórihoz hasonló szép sikerrel. Volt taps bőven ma is.

Dr. M. J.

„Csodabogár.”

Néhány sor egy ismeretlen jöltevőmhöz.

Szeretve tisztelt Uram!

Megfogja engadni, hogy mielőtt hálalkód levelemben kezdenék, néhány sorban ismertetem a tényállást, a gyöngébbek kedveért uram, csakis a gyöngébbek kedveért. Tehát a „Borszem Jankó” november 15-iki számában a következő apróság jelent meg:

CSODABOGÁR.

Mi a színész?

— A „Zombor és Vid.” nov. 1. számából. —

Nincs jogunk, hogy elítélőleg nyilatkozzunk azokról, kik hálalkét, testüket adták el a misztrakoztatásunkra, Mert minden munka jäték, a jäték munkájához képest.*) A színész megszűnik eszén lenni, átalány lesz.***) neki csak otthon, mindig szobájában van énye, de ha onnan kilép, megszűnik énye és a közönség lesz.***)

Ne feledjük el soha, hogy a színész is ember és hogy dacára a belépti díjnak neki is van joga hébe-hóba emberré lenni.****)

*) Kérom, hiszen ez az én aforizma! Wilde Oszkár.

**) Már most csak azt szeretném tudni: itál, adó- vagy büntügyi átalányt értesek? A nyjas olvasó.

*** Szegény színész! Hát igazán lalkostül-tesztül falkok fel az isenadtát? A közönség.

****) Bizony ránk fél! A színészek.

Ez az én irásom uram, tagadhatatlanul az enyém, bár meg kell jegyeznem, nem hiba nélkül közlötök.

Nem mulasztatom el, mert kötelességemnek tartom, hogy megköszönjem azt a végtelen jó indulatot, amelyet irányomban tanúsítani méltóztatott. Ő ugyanis egy régi ábrándomat valósitotta meg. Már régt vágytam arra, az ily birtelen nem remélt dícséretre, hogy életlapra kerüljek. Ez az epedő sóvárgás részemről komoly politikai tanulmány eredménye volt. Hosszu és fáradszó gondolkodás után végre rájöttem, hogy nálunk a politikai emelkedés léposéje az életlap.

Ön esodálkozik?

Pedig így van, én a legkomolyabban állítom, hogy így van. Látoit ön már tucait képviselőt kifigurázni a „Borszem Jankó” ban? ugye, hogy nem. De külömben vegye csak kezébe a „Borszem Jankó” fent emített számát és gyözödjön meg személyesen, hogy milyen előkelő társaságba jutottam az ön révön, Kossuth, Apponyi, Szerényi, Andrassy stb.

Uram én őszinte vagyok és beismerem, hogy az ön segítsége nélkül, sohasem jutottam volna e fényes társaságba. Ön örökre lekötelezett engem, és ígérem, ha én miniszterelnök leszek megteszem önt államtitkárnak, mert, hogy politikai jövöm ezek után meg van állapítva, abban azt hiszem most már ön sem kételkedik. Hiszen köztem és Kossuth között egyébként is nagy a lelki rokonság. Ő ugyanis a bankszerződés megkötésekor egy beszédben bizonyította azt, hogy 10 év anyyi mint egy év, egy pedig semmi: én pedig egy irásomban bizonyítan akarтам, ön szerint, hogy a színész büntügyi átalány és hogy közönségünk emberes. Nos mindakettő lehetetlen és miután Kossuth

és én is lehetetlenre vállalkoztunk, fényesen bebizonyítottuk, hogy magyar politikuskoknak születünk. Ő már el is érte a oóját csak én kések még az éji homályban.

És midőn jövöm érdekében való gondoskodó fáradozását ismétlenül megköszönöm, egy kérdésem volna.

Szeretve tisztelt uram, hogy jutott önnek eszébe az én irásomat elolvasni. Én szentül meg voltam gyözödvé arról, hogy írka-írkáimat az ürdög sem olvassa. Uram ön kiábrándított e boldog hitemből. Hát csakugyan vannak még emberek, akik az én irásaimat is olvassák? Engedje meg, hogy sajnálkozzak felettük és sajnáljam önt is, akinek nincs okosabb dolga, mint az én cikkeimet olvasni.

Uram én tisztelem önt, de ha módomban állana, megfigyelés alá helyeztetném önt, mert aki ilyet tesz az gyamus, feltétlenül gyamus.

Ön be akarta rólam bizonyítani, hogy hülye vagyok. Nos megkönyvittem önnek a bizonyítást, magam is beismerem. De most azt kérдем öntől, hogy mit van jogom nekem önről feltételezni ezek után, mikor ön maga, ezen közleménnyel beismeri, hogy szellemi táplálékát az én cikkeim képezik.

Lásza uram ilyen a sors, ön én rajtam nevetelt, én meg most önön nevetek tisztán szívvel.

Egyébként Wilde Oszkárét üdvözölöm és legyen szives mondja meg neki, addig is míg soraimmal magam is felkeresem, hogy sohasem hittem volna, hogy Wilde és én a két nagy szellem a „Zombor és Vidéke” november 1-iki számában találkozzunk.

De most zárom soraimat, hálám és részvétem mindenkorra biztosította magának.

Dr. M. J.

Nyilttér*)

Gomolygó köd fűdi a mezőt



és beköszöntött az év legveszedelmesebb időszaka, a november. Ilyenkor az emberek több napon át betegek, mint egészségesek és mindig ugyanegy a baj: hurut köhögés, kiszáradt toros, nehéz nyelés, szűk lélekzés, stb. De viaszgatalásul szolgálhat, hogy Fay valódi szodeni ásvány-pasztilái nem engedik meg a bajok nagyarányosát és a mellett használatuk oly kényelmes és kellemes, hogy az ember megszabadul a meghűléstől, a nélkül, hogy tudná hogyan. A ki még nem próbálta, tegyen egy kísérletet. E-y skatulya 1 K. 25 fillérért minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben kapható.

Főképviselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17.
Főraktárak Budapestben: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci-körút 17., Koehmeister Frgyes utódos, V., Holdtete 8., Thalimayer és Seim V., Zrinycze 3., Török József, VI., Kiralyze 12

*) Ezen rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget a szerk.

Felölős szerkesztő: OBLÁT KÁROLY.

Szerkesztő: KEMÉNY JÁNOS.

Szépíróalmi főmunkatárs: DR. MÜLLER JÁNOS.

Porosz és hazai szalon szenet, koksztot és vágott fát jutányos árban
waggonrakományban ajánl és helyben házhoz szállít

BODNÁRSOMA szénnyagykereskedő.

Iroda: Bajai-utca 13.

Telep: Tökölly-(Apatini)-ut 35.

Telefon 89. szám.

